Le continent africain : contrastes de développement et inégale intégration dans la mondialisation.
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I. Un continent marqué par d’'importants écarts de
d’intégration.

1. Des territoires en cours d’intégration.
- Pays émergents ou états exergant une

prédominance régionale.
2. Périphéries et marges.

Il. Les freins du mal-développement
1. Une situation sanitaire toujours préoccupante.
O Territoires marqués par d'importants risques

sanitaires et environnementaux(paludisme,
- Pays ou le Sida affecte plus de 10% des adultes.

Périphérie intégrée fondée sur une économie
d’exportation.

Les 33 Pays les Moins avancés d’Afrique,
pays toujours marginalisés.

famines, désertification, déforestation).

2. Des risques sécuritaires difficiles a maitriser.

Zone marquée par de nombreux conflits
internes ou transnationaux,.

lll. Une intégration croissante
1. Des territoires privilégiés de la mondialisation.

(e

Facade mondialisée concentrant les ports et les
zones industrielles, Politique de zones franches.

Grande Agglomération comptant de 5 a 12 millions
d’habitants. Tres forte croissance urbaine.

2. Des pays entre intégration et subordination.

6 Grands et 10 petits Pays Pétroliers membres
APPA,

L’Afrique ne représente que 2 % des exportations
mondiales. 80% des exportations sont des produits
de base.

L’Afrique représentent 5,7 % du stock mondial d’IDE.
La croissance annuel le est supérieure a 4%/an
depuis 2000

3. Des flux migratoires toujours importants.

140 millions d’Africain vivent hors de leurs
v frontiéres, soit pres de 60% des migrants mondiaux.,
générant 12% des transferts financiers des migrants,



